
Ata da 12ª (décima segunda) Sessão da Câmara dos Deputados, Deliberativa Extraordinária
Semipresencial  (AM  nº  123/2020),  vespertina,  da  4ª  Sessão  Legislativa  Ordinária  da  57ª
Legislatura, em 2 de março de 2026. Às 18h18, presentes 329 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Icaro de Valmir, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior.
Usaram a palavra, no período das Breves Comunicações,  os Srs. Luiz Couto, Charles Fernandes
e Bohn Gass.   Às 18h33, presentes 376 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr.
Presidente anunciou  a  votação do Requerimento nº  4.307,  de  2025,  dos  Srs.  Líderes,  que
requer, nos termos do artigo155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto
de Lei 2.158, de 2023. Encaminhou a votação  o Sr. Gilson Daniel.   Procedeu-se à votação pelo
processo nominal.  Foi  encerrada a  votação,  com o seguinte  resultado:  Sim:  315;  Não:  38;
Abstenção: 1;  Total  de 354 votos.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente
anunciou  a  votação  do  Requerimento  nº  212,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que  requer,  nos
termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei n°
2951  de  2024.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.158, de 2026, dos
Srs.  Líderes,  que  requer,  nos  termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para
apreciação do Projeto de Lei  nº 5764,  de 2025.  Encaminhou a  votação  o  Sr.  Marcel  Van
Hattem.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº
6.139, de 2023. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pelo Sr.
Marcel Van Hattem, que solicita a retirada de pauta da matéria. Encaminhou a votação  o Sr.
Marcel Van Hattem.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação,
com o seguinte resultado: Sim: 102; Não: 301; Abstenção: 1; Total de 404 votos. Foi rejeitado o
referido  requerimento.  O  Sr.  Arlindo  Chinaglia,  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu
parecer à matéria pelas comissões: de Desenvolvimento Econômico; de Finanças e Tributação;
e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs.
Bohn Gass, Adriana Ventura, Rodrigo Rollemberg e Helder Salomão.   Usou da palavra, pela
ordem,  o  Sr.  Deputado  Arlindo  Chinaglia,  relator  do  projeto  de  lei  em  apreciação,  para
esclarecimentos ao Deputado Pauderney Avelino sobre pontos do parecer. Foi encerrada a
discussão. Passou-se à votação. Encaminhou a votação da matéria  o Sr. Bohn Gass.   O Sr.
Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr. Gilson Marques, que
solicita a votação nominal do Projeto de Lei nº 6.139, de 2023. Prejudicada a apreciação do
requerimento, em virtude de acordo em Plenário.  O Sr.  Presidente anunciou a votação do
Projeto de Lei nº 6.139, de 2023, ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo
nominal.  Fizeram  Comunicações  de  Liderança  o  Sr.  Gilson  Daniel,  pelo  PODEMOS e  o  Sr.
Tarcísio Motta, Líder do Bloco Federação PSOL REDE. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado:  Sim:  340;  Não:  108;  Abstenção:  1;  Total  de  449 votos.  Foi  aprovado o referido
projeto de lei, ressalvado do destaque. O Sr. Presidente anunciou a votação das expressões "e
a operações que financiem a parcela de projetos binacionais ou plurinacionais executada no
Brasil" contidas no parágrafo 6º do artigo 27 da Lei nº 12.7'2, de 2012, objeto de requerimento
de destaque para votação em separado, apresentado pela bancada do NOVO. Encaminharam a
votação a Sra. Adriana Ventura e o Sr. Helder Salomão.   Assumiu a Presidência o Sr. Hildo
Rocha, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno e Assumiu a Presidência o Sr.
Icaro de Valmir, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. Procedeu-se à votação *C
D2
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pelo processo simbólico.  Foi mantido o texto destacado. Foi dispensada a Redação Final da
matéria,  nos termos do artigo 195,  § 2º,  inciso III,  do Regimento Interno.  A matéria vai  à
sanção. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.158, de
2023. O Sr. Dr. Zacharias Calil, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas
comissões:  de  Saúde e  de Constituição e  Justiça e de Cidadania.    Passou-se  à  discussão.
Discutiram a matéria os Srs.  Hildo Rocha, Maria do Rosário,  Kim Kataguiri,  Gilson Daniel  e
Pompeo de Mattos.   Foi encerrada a discussão. O projeto foi emendado. O Sr. Dr. Zacharias
Calil,  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à(s)  Emenda(s)  de  Plenário  pelas
comissões:  de  Saúde  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Passou-se  à  votação.
Encaminharam a votação da matéria  os Srs. Gilson Daniel, Chico Alencar, Pompeo de Mattos e
Maria do Rosário.  O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei nº 2.158, de 2023,
ressalvado  o  destaque.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o
referido projeto de lei.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação da Emenda de Plenário,  com
parecer pela rejeição, ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi rejeitada a referida emenda de Plenário. O Sr. Presidente anunciou a votação do parágrafo
5º do artigo 6º da Lei 5.991, de 1973, alterado pelo artigo 1º,  objeto de requerimento de
destaque para votação em separado,  apresentado pela Bancada do NOVO. Encaminhou a
votação  o Sr. Marcel Van Hattem. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi mantido
o texto destacado. Foi dispensada a Redação Final da matéria, nos termos do artigo 195, § 2º,
inciso III, do Regimento Interno. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei  nº  6.240,  de  2013.  O Sr.  Presidente  anunciou  a  votação do  requerimento,
apresentado  pelo  Sr.  Sóstenes  Cavalcante,  que  solicita  a  retirada  de  pauta  da  matéria.
Encaminharam a votação o Sr. Orlando Silva e a Sra. Maria do Rosário.   Procedeu-se à votação
pelo processo nominal. Usou da palavra, pela ordem, o Sr. Deputado Orlando Silva, relator do
projeto de lei, para esclarecimentos sobre pontos do parecer ao Sr. Deputado Domingos Sávio.
Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 100; Não: 295; Total de 395 votos. Foi
rejeitado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Orlando  Silva,  relator  designado  em  Plenário,
ofereceu parecer à matéria pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.   O Sr.
Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr. Sóstenes Cavalcante,
que solicita o adiamento da discussão da matéria por uma sessão. Encaminharam a votação  os
Srs. Orlando Silva e Marcel Van Hattem.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
rejeitado o referido requerimento. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Chico
Alencar e Marcel Van Hattem.   Foi encerrada a discussão. O projeto foi emendado. O Sr.
Orlando Silva,  relator designado em Plenário,  ofereceu parecer à(s)  Emenda(s)  de Plenário
pelas comissões: de Direitos Humanos, Minorias e Igualdade Racial; de Segurança Pública e
Combate ao Crime Organizado e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Fez Comunicação
de Liderança o Sr. Domingos Sávio, Vice-Líder do PL. O Sr. Presidente anunciou a votação do
requerimento, apresentado pelo Sr. Sóstenes Cavalcante, que solicita o adiamento da votação
da matéria por uma sessão. Encaminharam a votação  os Srs. Marcel Van Hattem e Duarte Jr.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitado o referido requerimento. Passou-
se à votação. Encaminharam a votação da matéria a Sra. Maria do Rosário e o Sr. Duarte Jr.   O
Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo  relator  da  Comissão  de
Constituição e Justiça e de Cidadania, ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência, ficam prejudicados
a  Proposição  Inicial,  a  apensada,  os  Substitutivos  das  Comissões  de  Direitos  Humanos  e *C
D2
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Minorias e de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado e a emenda, ressalvados os
destaques. O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de Plenário ao Substitutivo, com
parecer pela rejeição, ressalvados os destaques. Levantou Questão de Ordem o Sr. Domingos
Sávio, que foi recolhida pelo Sr. Presidente. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. O
Sr. Presidente determinou a retirada das notas taquigráficas de palavras ofensivas utilizadas
pelo Deputado Delegado Caveira. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Sargento Fahur, Vice-
Líder da Oposição. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 194; Não: 207;
Abstenção: 3; Total de 404 votos. Foi rejeitada a referida emenda de Plenária destacada. Em
consequência,  fica  prejudicado o  Destaque  nº  1.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
parágrafo  10  do  artigo  148-A  do  Código  Penal,  acrescido  pelo  artigo  2º  do  Substitutivo,
apresentado  ao  Projeto  de  Lei  nº  6.240,  de  2013,  para  fins  de  supressão,  objeto  de
requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pela  bancada  do  PL.
Encaminharam a votação  os Srs. Marcel Van Hattem e Duarte Jr.   Procedeu-se à votação pelo
processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 258; Não: 119;
Abstenção: 1; Total de 378 votos. Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a
votação  do  parágrafo  13  do  artigo  148-A  do  Código  Penal,  acrescido  pelo  artigo  2º  do
Substitutivo, apresentado ao Projeto de Lei nº 6.240, de 2013, para fins de supressão, objeto
de requerimento de destaque para votação em separado, apresentado pela bancada do PL.
Encaminharam a votação o Sr. Marcel Van Hattem e a Sra. Maria do Rosário.   Procedeu-se à
votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 235;
Não: 121; Abstenção: 2; Total de 358 votos. Foi mantido o texto destacado. Foi aprovada a
Redação Final da matéria. A matéria retorna ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a
discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 10.556, de 2018. O Sr. Presidente anunciou a
votação do requerimento,  apresentado pelo Sr. Tarcísio Motta, que solicita a retirada de pauta
da matéria. Encaminhou a votação  a Sra. Heloísa Helena.   Fez Comunicação de Liderança a
Sra.  Jack  Rocha,  pela  Coordenadoria  dos  Direitos  da  Mulher.  Procedeu-se  à  votação  pelo
processo  simbólico.  Foi  rejeitado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Rafael  Simoes,  relator
designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Indústria, Comércio e
Serviços; de Defesa do Consumidor; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de
Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Pompeo de Mattos, Chico
Alencar,  Hildo  Rocha,  Heloísa  Helena,  Duarte  Jr,  Tarcísio  Motta  e  Domingos  Sávio.    Foi
encerrada a discussão. O projeto foi emendado. O Sr. Rafael Simoes, relator designado em
Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Indústria, Comércio
e Serviços; de Defesa do Consumidor; de Finanças e Tributação e de Constituição e Justiça e de
Cidadania.    Passou-se  à  votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo
oferecido pelo relator da Comissão de Indústria,  Comércio e Serviços ao Projeto de Lei  nº
10.556, de 208, ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficaram  prejudicadas  a  apreciação  da
Proposição inicial e as apensadas, ressalvado o destaque. O Sr. Presidente anunciou a votação
das Emendas de Plenário ao Substitutivo, com parecer pela rejeição, ressalvado o destaque.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.  Foram rejeitadas as referidas emendas de
Plenário.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  artigo  6º  do  substitutivo,  objeto  de
requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pela  Federação  Psol-
Rede . Encaminharam a votação os Srs. Tarcísio Motta, Duarte Jr e Domingos Sávio.   Procedeu-
se à votação pelo processo simbólico. Foi mantido o texto destacado. Foi aprovada a Redação *C
D2
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Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal.  Às 0h35,  O Sr.  Presidente encerrou os
trabalhos, antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para terça-feira, 3 de março,
às 13h55, com Ordem do Dia composta pelas proposições remanescentes da presente sessão.
Haverá matéria sobre a mesa para deliberação.  Encerrada a sessão.

                                                                                                              Presidente

                                                                                                             Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Luiz Gastão (PSD/CE)
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